

金秋开学季 逐梦新起点

茂名开放大学举行2025年(秋季)中职新生开学典礼 以技能点亮梦想 用奋斗书写青春



2025年(秋季) 茂名开放大学中职 新生开学典礼现 场。茂名日报社全 媒体记者吴昊 摄

茂名晚报讯 记者赖碧怡 9月2日 上午,茂名开放大学在学校礼堂举行了 2025年(秋季)中职新生开学典礼。 校党委书记、校长林里泉,校党委专职 副书记李春艳,校党委委员、副校长李 瑞垞,校党委委员、纪委书记周秋云,校 党委委员龙世发,校党委委员、教学督 导部主任杨天伟出席典礼,典礼由李春 艳同志主持。

开学典礼在庄严的国歌声中拉开 帷幕。全体师生肃立齐唱,展现了新学 期崭新的精神风貌。随后,全体师生共 同高声朗诵了《我们,共守山河岁月 长》,以诗歌寄情,彰显着师生们的爱国 情怀与奋发向上的坚定决心,激昂的声 音在礼堂内回荡。

典礼上,马克思主义学院青年教师 蔡荣幸作为教师代表率先发言。她围 绕"扎根""修身""绽放"三个关键词与 新生交流,强调中职教育的实践性,鼓 励同学们沉下心掌握一技之长,同时注 重品德修养,积极参与社团活动和技能 竞赛,在校园舞台上挖掘潜能、展现自

2025(秋)中职电子商务(三二分

段)专业蔡晴晴作为新生代表发言,她 分享了初入校园感受到的温暖,学校领 导、老师的亲切关怀和学长们的热情帮 助,让她迅速融入这个大家庭。她呼吁 同学们共同努力,做好自我设计,确定 人生目标,从第一件小事做起,养成良 好习惯,掌握正确学习方法,培养多种 能力,为理想积蓄力量,在开放大学度 过无悔的青春岁月。

学校党委书记、校长林里泉发表了 热情洋溢的致辞。他首先代表学校全 体师生员工向新同学表示热烈欢迎。 他指出,中职教育是一条与实践紧密相 连、与未来职业直接对接的成才之路, 鼓励大家坚定选择中职教育的信心。 他对同学们提出四点希望:心怀家国, 树立远大志向;涵养品德,守好做人根 本;明确路径,自信面向未来;阳光自 信,拥抱多彩生活。他还特别分享了清 华大学精密仪器系在读博士生庞众望 的故事勉励同学们刻苦学习,并以该校 2017级电子商务专业毕业生蓝富强返 乡创业、回馈母校和社会的事例,证明 努力奋斗才能成就精彩人生,激励同学 们奋发向上书写无悔青春。

化州一中 五千师生共诵民族团结强音



茂名晚报讯 9月1日,在2025 年秋季开学第一天,化州市第一中 学运动场上空回荡着铿锵有力的 诵读声,学校5000多名师生齐聚国 旗下,以一场主题为"我们,共守山 河岁月长"的集体诵读活动,开启 了新学期的思政第一课。

晨光熹微中,五星红旗在庄严 的国歌声中冉冉升起。随后,师生 们以饱满的热情开始了集体诵 读。从"血脉熔铸的长城"到"石榴 怀抱的星光",从"星河永续的疆 界"到"石榴籽的誓言",四个章节 的诵读层层推进,展现了中华民族 多元一体的格局和各族人民团结 奋进的精神风貌。

"国土不可分""民族不可散 "山河岁月长,石榴籽永远红 亮"……一句句掷地有声的誓言在 校园上空回荡,师生们用深情的朗 诵表达了维护国家统一、促进民族 团结的坚定决心。

化州市政府党组成员、茂名市

科技局党组书记、局长王晓玲在随 后的思政课中表示,这场诵读不仅 是一堂生动的爱国主义教育课,更 是铸牢中华民族共同体意识的实 践课。"希望同学们像石榴籽一样 紧紧相拥,将爱国情怀融入日常学 习生活中,用知识武装自己,将来 为祖国发展贡献力量。"

该学校党委书记陈国春在总 结讲话中指出,选择在开学第一 天举行这样的主题活动,旨在引 导青少年深刻理解民族团结的重 要性,激发爱国热情。"我们将持 续开展形式多样的思政教育活 动,培养担当民族复兴大任的时 代新人。

据悉,此次主题活动是化州市 第一中学"开学第一课"系列活动 的组成部分,当日,学校党委组织 各班级同步开展了形式多样的爱 国主义教育活动。

(茂名日报社全媒体记者梁郁 文 诵讯员黎译鸿 林德佳)

法润校园 护苗成长

七迳镇开学第一课宣传禁毒

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员罗 志勇 为增强青少年法治观念,提升自我 保护意识,营造健康、和谐的校园环境, 9月2日,电白区七迳镇禁毒办联合七 迳镇司法所、七迳镇中心小学、琅江社 工,于七迳镇中心小学多媒体教室成功 举办了"法润校园,护苗成长"主题宣传 活动,重点围绕防范青少年药物滥用禁 毒官传与预防校园欺凌展开

活动伊始,琅江社工借助精心制作 的 PPT,结合真实案例,深入浅出地讲 解了毒品对个人、家庭和社会的严重危 害。从传统毒品到新型毒品的演变,以 及它们如何伪装成日常物品迷惑青少 年, 琅江社工都进行了细致剖析, 让学 生们深刻认识到毒品的隐蔽性和危险

为检验学生们对知识的掌握程度, 活动特别设置了问答环节。现场气氛 热烈,学生们纷纷踊跃举手,积极回答 问题。针对"新型毒品可能伪装成什么 物品""遇到不法分子邀请自己吸食不 明物品时,第一时间应该联系谁"等问 题,学生们准确作答,展现出对禁毒知 识和预防药物滥用的深刻理解。

在活动现场,琅江社工结合毒品仿 真品,深入浅出地介绍了毒品的分类, 从毒品的来源、成分、成瘾性等多个角



度进行分析,让学生们对毒品有了更全 面、更深入的了解。同时着重讲解了什 么是药物滥用,通过列举一些常见的易 被滥用的药物,如止咳水、安定类药物 等,说明药物滥用与正常用药的区别以 及可能带来的严重后果。学生们围在 展示台前,好奇又认真地观察着这些 "危险物品"

此外,工作人员还鼓励学生们分享 自己身边的所见所闻,引导他们思考如 何共同营造一个无毒、健康的校园环 境。学生们积极发言,提出了许多切实 可行的建议,加强同学之间的友好交 流、发现可疑行为及时报告等。

此次宣传活动得到了七迳镇中心 小学师生的一致好评。学校负责人表 示,活动内容丰富、形式多样,具有很强 的针对性和教育性,有效增强了学生们 的法律意识和拒毒防毒能力。

青春不"毒"行 健康校园梦

旦场镇上好开学禁毒"必修课"

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯 员赖自成9月1日,新学期开学首 日,电白旦场镇禁毒办联合双百社 工、未保办及青福村委工作人员, 走进青福小学阶梯教室,开展"青 春不'毒'行,健康校园梦"禁毒大 讲堂活动,为全校学生送上一堂生 动且深刻的开学禁毒"必修课" 助力青少年筑牢防毒拒毒思想防

活动伊始,镇禁毒办工作人员 与双百社工围绕"青春不'毒'行" 主题共同展开宣讲。通过PPT展 示、短视频播放等形式,从传统毒 品的历史危害,到新型毒品的伪装 陷阱,层层递进地讲解毒品知识 -既介绍了鸦片、海洛因等传统 毒品对身体的侵蚀,更重点剖析了 伪装成"奶茶粉""彩色糖果""果 味电子烟"的新型毒品,结合未成 年人涉毒典型案例,说明其隐蔽性 与成瘾性,让同学们直观认识到 "毒品可能藏在日常物品中" 保办工作人员结合《未成年人保护 法》相关条款,补充讲解"如何通 过法律武器保护自己远离毒品侵 害",提醒同学们"遇到陌生人递 来的不明零食、饮料,一定要坚决 拒绝,并及时告诉老师和家长" 青福村委工作人员则分享了村内 禁毒宣传工作案例,用身边事增强



同学们的防范意识。

为让禁毒理念更易入脑入心, 活动设置互动问答环节。工作人 员提出"发现涉毒行为该拨打什么 电话""未成年人能否进入KTV等 娱乐场所"等问题,同学们纷纷举 手抢答,答对者获赠印有禁毒标语 的笔记本、文具套装等小礼品。现 场气氛热烈非凡,在轻松愉快的氛 围中巩固了所学的禁毒知识。

此次"青春不'毒'行,健康校园 梦"大讲堂活动,覆盖青福小学师 生400余人次,不仅让同学们系统 学习了禁毒知识,更激发了大家主 动参与禁毒的责任感。旦场镇禁毒 办表示,后续将联合双百社工、未 保办及各村委,持续以"开学季" "禁毒日"等关键节点为契机,推 动禁毒宣传进校园、进社区,用多 元形式守护青少年健康成长,助力 构建"无毒校园""无毒乡镇"。